
QUESTIONARIO 5 

01 - Chi provvede all'aggiornamento delle liste elettorali? 

A) Il Sindaco 

B) Il Consiglio Comunale 

C) Il Segretario 

ANSWER: A 

02 - Ai sensi dell'art.99 TUEL, tra quali dei seguenti soggetti viene scelto il segretario comunale? 

A) Gli iscritti all'albo di cui all'articolo 98 

B) Persone legate al sindaco da un vincolo di fiducia 

C) I consiglieri comunali 

ANSWER: A 

03 - La Giunta comunale… 

A) Non può adottare regolamenti, essi infatti sono sempre di competenza del Consiglio Comunale 

B) Adotta il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi 

C) Adotta il regolamento del Corpo di Polizia Municipale 

ANSWER: B 

04 - L'art. 204 del D.Lgs. n. 267/2000 indica delle regole particolari per l'assunzione di mutui, 

disponendo al II comma che i contratti di mutuo con enti diversi dalla Cassa depositi e prestiti e 

dall'Istituto per il credito sportivo devono essere stipulati in forma pubblica e devono contenere alcune 

clausole e condizioni. In particolare, la lett. a, sancisce che l'ammortamento non può avere durata: 

A) inferiore ai cinque anni 

B) superiore ai tre anni 

C) pari a dieci anni 

ANSWER: A 

05 - La figura dell'agente contabile ricorre: 

A) Negli Enti locali, esclusivamente per la gestione in denaro e per l'acquisto di beni di modesto 

ammontare 

B) Solo negli Enti locali non soggetti a patto di stabilità poiché autorizzati ex legge a forme semplificate di 

contabilità 

C) Tutte le volte che un soggetto gestisce comunque beni o denaro dello Stato o di un altro Ente pubblico 

indipendentemente dal modo in cui si svolge il rapporto 

ANSWER: C 

06 - Le entrate degli enti locali, secondo l'art. 162 comma 4 del TUEL, sono iscritte in bilancio: 



A) Al netto delle spese sostenute per la riscossione 

B) Ogni singola entrata è regolata distintamente dalle altre 

C) Al lordo delle spese sostenute per la riscossione 

ANSWER: C 

07 - Cosa s'intende per esecutorietà? 

A) Il complesso delle attività intese a realizzare sul piano materiale gli effetti giuridici dell’atto 

B) L'attitudine del provvedimento ad essere attuato coattivamente  

C) L'idoneità del provvedimento a produrre immediatamente e automaticamente i propri effetti, ove 

l'atto sia divenuto efficace 

ANSWER: B 

08 - La nullità degli atti amministrativi… 

A) È sempre testuale 

B) È virtuale 

C) Sussiste esclusivamente nelle ipotesi di nullità strutturale 

ANSWER: A 

09 - Quale nome prende l'attestazione da parte di pubblico ufficiale che la sottoscrizione è stata 

apposta in sua presenza, previo accertamento dell'identità del sottoscrivente? 

A) Segnatura di protocollo 

B) Certificazione amministrativa 

C) Autenticazione di sottoscrizione 

ANSWER: C 

10 - Il trattamento dei dati personali relativi alle condanne penali e ai reati o a connesse misure di 

sicurezza sulla base dell'articolo 6, paragrafo 1, ai sensi dell'art. 10 GDPR... 

A) Non può avvenire 

B) Deve avvenire soltanto sotto il controllo dell'autorità pubblica o se il trattamento è autorizzato dal 

diritto dell'Unione o degli Stati membri che preveda garanzie appropriate per i diritti e le libertà degli 

interessati 

C) Deve avvenire sempre a prescindere dal fatto che sia sotto il controllo dell'autorità pubblica o 

autorizzato dal diritto dell'Unione o degli Stati membri che preveda garanzie appropriate per i diritti e le 

libertà degli interessati 

ANSWER: B 

11 - Quale principio di contabilità stabilisce che i dati inseriti nei documenti del sistema di bilancio 

devono rappresentare le reali condizioni delle operazioni di gestione di natura finanziaria, economica e 

patrimoniale? 



A) Principio della veridicità 

B) Principio dell'unità 

C) Principio della correttezza 

ANSWER: A 

12 - Dispone l'art. 21-octies della L. n. 241/1990 che il provvedimento amministrativo adottato in 

violazione di norme sul procedimento o sulla forma degli atti... 

A) É nullo e non produce effetti 

B) Non è annullabile, sussistendo le ragioni di interesse pubblico 

C) Non è annullabile se, per la natura vincolata del provvedimento, sia palese che il suo contenuto 

dispositivo non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato 

ANSWER: C 

13 - Il dipendente in rapporto con il pubblico è tenuto a farsi riconoscere? 

A) No 

B) Soltanto qualora lo preveda espressamente l'amministrazione di appartenenza 

C) Si 

ANSWER: C 

14 - Secondo il principio della significatività e rilevanza, quando un’informazione contenuta nei 

documenti contabili si considera rilevante? 

A) Quando la sua omissione o errata presentazione influenza le decisioni degli utilizzatori rese sulla base 

del sistema dei bilanci.  

B) Quando il revisore del bilancio informa il Consiglio Comunale il quale procede alla revisione della 

totalità dei documenti contabili. 

C) Quando la sua omissione o errata presentazione non influenza le decisioni degli utilizzatori rese sulla 

base del sistema dei bilanci. 

ANSWER: A 

15 - Ai sensi dell'art. 167, I comma, del D.Lgs. n. 267/2000, l'accantonamento al fondo crediti di dubbia 

esigibilità: 

A) è stanziato nella missione "Fondi e Accantonamenti", all'interno del programma "Fondo crediti di 

dubbia esigibilità"      

B) è disciplinato nell'azione "Patrimoni e Stanziamenti", all'interno della missione "Fondo crediti di 

dubbia esigibilità"    

C) è indicato nel programma "Fondi e Assegnazioni", all'interno dell'azione "Fondo crediti di dubbia 

esigibilità" 

ANSWER: A 



16 - Secondo quanto stabilito dall’art. 169, comma 3-bis del TUEL, il PEG è deliberato in coerenza con: 

A) il bilancio di previsione e con il documento economico di previsione 

B) il bilancio di previsione e con il documento unico di programmazione 

C) il bilancio di previsione e con il documento economico consuntivo 

ANSWER: B 

17 - Che cos'è il CIG che viene indicato nella fattura elettronica? 

A) codice identificativo di gara 

B) codice di gestione 

C) codice identificativo globale 

ANSWER: A 

18 - Ai sensi dell'art. 319 c.p., il pubblico ufficiale, che, per omettere o ritardare o per aver omesso o 

ritardato un atto del suo ufficio, ovvero per compiere o per aver compiuto un atto contrario ai doveri di 

ufficio, riceve, per sé o per un terzo, denaro od altra utilità, o ne accetta la promessa, è punito con... 

A) La reclusione da sei a dieci anni 

B) La reclusione da uno a quattro anni 

C) La reclusione fino ad un anno o con la multa fino a euro 1.032 

ANSWER: A 

19 - I consiglieri comunali possono essere nominati revisori dei conti? 

A) No, secondo l'art. 103 dello Statuto del Comune di Genova 

B) No, salvo casi in cui un membro del consiglio comunale sia parente sino al quarto grado del Sindaco 

C) Sì, secondo l'art. 103 dello Statuto del Comune di Genova 

ANSWER: A 

20 - Secondo l'articolo 38, Titolo IV, del Regolamento Contabilità del Comune di Genova, il rendiconto…  

A) comprende il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale 

B) comprende esclusivamente il conto economico e lo stato patrimoniale 

C) è approvato dal Consiglio comunale entro e non oltre il 30 novembre dell'anno successivo a quello cui 

si riferisce 

ANSWER: A 

21 - I haven't eaten paella___I was in Barcelona four years ago 

A) Since 

B) From 

C) For 



ANSWER: A 

22 - __________some tea? 

A) Do you like 

B) Would you like 

C) Will youl like 

ANSWER: B 

23 - Un’urna contiene 21 biglie: 11 nere, 5 blu e 5 verdi. Estraendo a sorte una biglia dall’urna, quale 

dei seguenti eventi è meno probabile? 

A) Estrarre una biglia blu. 

B) Estrarre una biglia non blu. 

C) Estrarre una biglia nera. 

ANSWER: A 

24 - La combinazione che apre la cassaforte di Davide non contiene nessun 1. Quale delle seguenti 

sicuramente non è la combinazione giusta? 

A) 17845 

B) 34627 

C) 96320 

ANSWER: A 

25 - Individuare quale stringa di caratteri, tra quelle proposte, sia identica alla seguente: 

''fycdcJoy28dJFoj8'' 

A) fycdcJoy28dJFoj8 

B) fyvdvJey28dJFeq8 

C) fycdcJey28dJFej8 

ANSWER: A 

26 - CANESTRO sta a 93426158 come CASTRONE sta a: 

A) 93615842 

B) 93561842 

C) 93651842 

ANSWER: A 

27 - Collegando con un tratto di penna su una cartina le città italiane A, B e C, si ottiene un triangolo 

equilatero. In riferimento alla cartina, quale delle seguenti affermazioni è corretta? 

A) La distanza tra A e B è uguale a quella tra A e C. 



B) La distanza tra A e B è la metà di quella tra A e C. 

C) La distanza tra A e B è diversa da quella tra B e C. 

ANSWER: A 

28 - Da una torta di forma rotonda, taglio una porzione che corrisponde a 21/24 dell’intera torta. A 

quale angolo al centro corrisponde la frazione di torta che ho tagliato? 

A) 315° 

B) 330° 

C) 285° 

ANSWER: A 

29 - In un grattacielo i cui piani sono numerati da 1 a 50, ogni piano ospita 10 uffici, numerati 

progressivamente da 1 a 500 a partire dal piano 1. L’ufficio di Davide è il numero 429 e l’ufficio di 

Bianca si trova 14 piani più sotto di quello di Davide. A che piano si trova l’ufficio di Bianca? 

A) 29 

B) 30 

C) 27 

ANSWER: A 

30 - Per superare il concorso, basta avere 35 punti alla prima prova e 40 alla seconda. Quale dei 

seguenti candidati supererà sicuramente il concorso? 

A) Dario, che ha avuto 37 punti alla prima prova e 41 alla seconda. 

B) Claudia, che ha avuto 33 punti alla prima prova e 41 alla seconda. 

C) Biagio, che ha avuto 34 punti alla prima prova e 40 alla seconda. 

ANSWER: A 

 


